

2021年1月 19 星期二

农历庚子年十二月大 初七

今日天气：晴到多云 最低温度-1℃左右 最高温度12℃左右

关注南通发布APP
获取更多资讯内容

中国经济总量跃上百万亿元

据新华社北京1月18日电 中国经济迎来重要里程碑。国家统计局18日发布数据，2020年，中国国内生产总值(GDP)为1015986亿元，首次突破100万亿元大关。

GDP是衡量一个国家或地区经济规模和发展水平的重要指标。从1952年的679亿元到如今超百万亿元规模的世界第二大经济体，中国综合国力实现历史性跨越，堪称人类发展史上的奇迹。

中国经济实现伟大飞跃得益于改革开放的历史性抉择。1978年，中国GDP为3679亿元，占世界经济的比重为1.7%，居全球第11位。此后，中国经济快速发展。

2020年，面对疫情大考，我国率先控制住疫情、率先复工复产、率先实现经济增长由负转正，在世界经济中的份额由2019年的16.3%上升到17%左右。

这一成绩殊为不易，中国正成为全球经济分量更重、含金量更高的领跑者。不过，也要清醒看到，我国人均GDP仍略低于世界平均水平，与主要发达国家仍有较大差距。

站在新的历史起点上，党的十九届五中全会擘画新蓝图：到2035年，人均国内生产总值达到中等发达国家水平。专家分析，这意味着，按现有不变价格计算，到2035年我国GDP将在现有百万亿元基础上翻一番，达到200万亿元。（相关报道详见A12版）

在全面建设社会主义现代化新征程上奏响共同奋斗最强音 南通市政协十二届五次会议开幕

本报讯（记者汤晓峰 金帅 郭亮）昨天上午，中国人民政治协商会议南通市第十二届委员会第五次会议在南通国际会议中心隆重开幕。来自全市各条战线的政协委员齐聚一堂，紧扣“强富美高”总目标，立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局，为勇当全省“两争一前列”排头兵建言献策、贡献智慧、汇聚力量。

上午9时30分，大会在雄壮的《国歌》声中开幕。大会应到委员529名，实到493名。

中共南通市委书记徐惠民发表讲话。市政协主席黄巍东代表市十二届政协常务委员会向大会作工作报告。

市政协副主席陈宋义、尹建炉、吴旭、陈本高、金元、马啸平、施学雷、杨曹明，秘书长邵怀德在主席台前排就座。吴旭主持大会。

市委副书记、市长王晖，市人大常委会常务副主任、党组成员庄中秋，市委副书记、统战部部长沈雷，市委常委、市人大常委会、市政府、市纪委监委、南通军分区领导单晓鸣、韩方、姜永华、刘浩、陆卫东、封春晴、姜东、周建新等和市中级人民法院、市人民检察院负责同志到会祝贺。历届市四套班子老领导应邀出席大会，姜祝三、秦兆桢、黄冰、程亚民、曹能新、王德忠等在主席台就座。

徐惠民代表中共南通市委向大会召开表示热烈祝贺。他说，时间的刻度是奋斗者的足迹。刚刚过去的2020年，受新冠肺炎疫情、中美贸易战等多重影响，我们每一步都走得很不容易，但是前进的步伐从来没有停止，而且更加铿锵有力。全市上下以习近平



南通市政协十二届五次会议会场。

记者 丁晓春 许从军摄

量创监测以来最好水平，社会大局和谐稳定，政治生态持续向好，“强富美高”新南通建设取得重大阶段性成果。立足继往开来的时代方位，站在事业新的起跑线上，回望过去一年，有一种幸福刻骨铭心、有一股力量万众一心、有一组数据振奋人心、有一批工程标注雄心、有一张答卷诠释初心，一份沉甸甸的民生成绩

单“装点此关山”，南通“今朝更好看”。

徐惠民说，成绩的取得，得益于习近平新时代中国特色社会主义思想的科学指引，得益于中共江苏省委的坚强领导，得益于全市广大干部群众的团结拼搏，也离不开全市各级政协组织和广大政协委员的担当作为、同向发力。一年来，市政协深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想，紧紧围绕市委决策部署，聚焦推进“三个全方位”、编制“十四五”规划、打造园区升级版、建设宜居乡村等重大专题开展协商，深入调研，高质量完成市委交办的专题督查调研任务，针对污染防治攻坚和长江大保护突出问题，积极推进协商式监督，立足提质增效、常态长效，深化“有事好商量”协商议事室建设的经验全省全国推广，得到全国政协、江苏省委主要领导同志的充分肯定，为全市决战“过万亿”、夺取“双胜利”作出了积极贡献。对市政协一年来的工作，市委是满意的，社会各界也是充分认可的。

徐惠民指出，市委十二届十三次全会深入贯彻落实习近平总书记视察江苏重要讲话指示精神，全面贯彻省委全会要求，响亮地发出了“勇当全省‘两争一前列’排头兵”的动员令。我们要始终牢记总书记幸福是共同奋斗、亲手创造的谆谆教导，强化思想同心，把牢“定盘星”，强化目标同向，对准“主焦点”，强化步调同频，跑出“加速度”，强化聚力同行，唱好“大合唱”，在全面建设社会主义现代化新征程上奏响共同奋斗最强音，扎实推动“十四五”各项工作开好局起好步，以勇当全省“两争一前列”排头兵的过硬成果向中国共产党百年华诞献礼（讲话全文另发）。（下转A2版）

奏响共同奋斗最强音

——在市政协十二届五次会议开幕会上的讲话

(2021年1月18日)

徐 惠 民



近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻新发展理念，立“非常之志”，行“非常之举”，建“非常之功”，在极不寻常的年份创造了极不平凡的成绩。高水平全面建成小康社会取得决定性成就，长三角一体化等国家战略加快落地转化，“重大项目突破年”活动取得显著成效，城市格局实现战略性拓展，生态环境质

量创监测以来最好水平，社会大局和谐稳定，政治生态持续向好，“强富美高”新南通建设取得重大阶段性成果。立足继往开来的时代方位，站在事业新的起跑线上，回望过去一年，有一种幸福刻骨铭心，党的十八届五中全会闭幕不久，习近平总书记首次地方视察选择江苏，

（下转A2版）

中国政治协商会议 南通市委员会常务委员会工作报告

——2021年1月18日在政协南通市第十二届委员会第五次会议上

黄 巍 东



一、强化思想理论武装，在政治共同体建设中切实扛起责任

加强思想政治引领，做到旗帜鲜明讲政治，着力把人民政协打造成具有共同思想政治基础、共同目标追求的政治共同体。

始终把学习贯彻新思想摆在首位。推动习近平新时代中国特色社会主义思想入脑入心，把学习贯彻新思想与深刻领会十九届四中、五中全会精神、总书记视察江苏重要讲话指示精神有机结合起来。

制订《全市政协系统学习宣传贯彻习近平总书记视察江苏重要讲话指示精神工作方案》，第一时间召开党组、主席会议和常委会会议、机关老同志座谈会，传达学习贯彻。 （下转A4版）

社会各界的奋进力量，为决战“过万亿”、夺取“双胜利”、高水平全面建成小康社会作出了积极贡献。

黄巍东参加市政协十二届五次会议中共组讨论
交出优异“政协答卷”“委员作业”

A2

市十五届人大五次会议举行代表团召集人会议

本报讯（记者朱文君）1月18日，市十五届人民代表大会第五次会议举行代表团召集人会议，通报会议筹备情况，明确大会主要任务和具体安排要求，进一步统一思想、明确责任、严肃纪律，确保大会圆满召开。市委书记、市人大常委会主任徐惠民主持会议，并对开好这次大会提出要求。

徐惠民指出，在党的十九届五中全会闭幕不久，习近平总书记首次地方视察选择江苏，第一站就来到南通，对江苏提出“两争一前列”的总目标总纲领总要求，点赞南通“好通”、沧桑巨变、生活幸福，对南通工作给予充分肯定，对南通发展寄予殷切期望，为我们指明了前进方向，增添了澎湃动力。要通过开好这次会议，切实将高标准践行习近平总书记嘱托贯穿始终，引导全市上下全面、深入、系统地贯彻落实习近平总书记视察江苏重要讲话指示精神，切实将广大代表的注意力、兴奋点聚焦到认真践行新思想、推动高质量发展上来，牢记嘱托，感恩奋进，以高昂的斗志、必

胜的决心迎接机遇和挑战，真正将思路理得更清、措施议得更实，为奋力书写“强富美高”新南通建设新篇章凝心聚力、献计出力。

徐惠民强调，要切实将高起点贯彻中央和省市委会议精神贯穿始终，以高度的政治责任感和历史使命感开好这次会议，更好地把全市上下的思想和行动统一到中央和省委、市委的决策部署上来，把各方面的智慧和力量凝聚到新目标新任务上来，以闻的精神、争的斗志、实的作风，勇当排头兵，跑好新赛程，确保“十四五”开好局、全面建设社会主义现代化起步好，以优异的成绩庆祝建党100周年。

徐惠民指出，要切实将高质量完成大会各项任务贯穿始终。各代表团要认真组织，确保每一位代表都履行好庄严和神圣的职责。要认真开展审议活动，真正把大会开成凝聚共识、鼓舞士气的会议，使大会作出的各项决议真正反映全市人民的意志和愿望；

（下转A2版）

徐惠民看望张柔武

弘扬张謇企业家精神 把南通建设得更加美好

本报讯（记者汤晓峰）18日，市政协十二届五次会议开幕会结束后，市委书记徐惠民在看望出席会议的市政协原副主席、张謇先生后人张柔武时表示，牢记习近平总书记的嘱托，更好宣传先贤张謇的事迹，大力弘扬张謇企业家精神，培育“张謇式”企业家群体，把南通建设得更加美好。市政协主席黄巍东，市委副书记、统战部部长沈雷参加活动。

徐惠民说，党的十九届五中全会闭幕不久，习近平总书记首次到地方考察选择江苏，第一站来到南通，专门到南通博物苑，了解张謇兴办实业、教育和社会公益事业的情况，称赞他是我国民族企业家的楷模。这是南通的光荣，也是张謇后人的光荣。我们大力宣传张謇事迹、弘扬张謇企业家精神，在全市掀起学习张謇企业家精神的热潮，激励全市上下积极投身全方位融入苏南、全方位对接上海、全方位推进高质量发展的生动实践，不断开辟“强富美高”新南通建设

新境界，勇当全省“两争一前列”排头兵，把张謇先生为之毕生奋斗的理想化为现实模样。

徐惠民说，总书记嘱咐我们一定要把南通博物苑这个爱国主义教育基地办好，让全国的企业家和青少年受到教育，增强社会责任感。我们牢记总书记的嘱托，经省委同意，成立张謇企业家学院，围绕传承和弘扬张謇企业家精神，常态化开展企业家教育培训工作。

南通是张謇企业家精神的发源地，唐闸古镇、濠南别业等地是全国民营企业家来通学习、参观的必到之地，我们将进一步做好规划建设、展陈提升等方面的工作，充分展示好张謇先生的和平业绩，建好民营经济人士理想信念教育基地，助推民营经济高质量发展。

张柔武说，近年来南通经济发展快，城乡变化大，家乡越来越美。她表示，将发挥余热，为把家乡建设得更加美好贡献力量。

市领导姜东、施学雷参加活动。

南通轨交1号线首列车亮相

最高运行速度80公里/小时，最大载客量2132人

本报讯（记者蒋娇娇）昨天，南通轨道交通1号线首列车亮相通城。市委副书记、市长王晖出席接车仪式。

记者在活动现场看到，首列车整体设计风格时尚前卫。外观采用“明亮白”与“热情红”主色调，车身红色带呈前进态势，彰显车辆速度感与灵动感，体现“包容会通、敢为人先”的南通精神。列车前脸以别致弧线组成，车窗玻璃采用福特蓝，车身色带选用线路识别色红色。轨道交通1号线一期工程车辆采用全焊

接铝合金B2型车体结构，共35列210辆，最高运行速度80公里/小时，最大载客量2132人。

首列车的交接，标志着南通轨交1号线已具备车辆调试工作条件，朝着2022年开通运营的目标，实现了又一个里程碑节点。据悉，轨道公司接下来将重点确保正线的轨道和电通节点，确保下半年正线开展动车调试，为明年1号线一期工程全线开通打下坚实基础。

当天，副市长陈晓东、市政府秘书长陈俊参加活动。